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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE  N. 26 

28/06/2024 
 

=============================================================== 
OGGETTO: SCIOGLIMENTO CONVENZIONE DI SEGRETERIA COMUNALE TRA I 
COMUNI DI SAN FRANCESCO AL CAMPO, LOMBARDORE, RUEGLIO, SAN 
PONSO, ROBASSOMERO E TRAVERSELLA.           
=============================================================== 
 

L’anno duemilaventiquattro addì ventotto del mese di giugno alle ore 19:00 nella 
solita sala delle    adunanze consiliari, convocato con determina del Sindaco con avvisi scritti e 
recapitati a norma  di  legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed in seduta pubblica di 
Prima convocazione il Consiglio  Comunale, del quale sono membri i Signori: 

 
  

n Cognome e nome Carica ricoperta Pres. Ass. G Ass 

1 DEMARIA ENRICO ALFREDO Sindaco X        

2 FERRON DIEGO Vice Sindaco X        

3 BALLESIO FRANCO Assessore X        

4 BALLESIO MONICA Assessore X        

5 CANALI JESSICA Consigliere X        

6 BARBISO DARIO Consigliere X        

7 FUMAROLI CLAUDIO Consigliere X        

8 MASSA SILVANO Consigliere X        

9 BARBIERO SIMONA 
GIOVANNA 

Consigliere       X  

10 COLOMBATTO SERGIO Consigliere X        

11 CASTAGNERI NOEMI Consigliere X        

12 MAZZONE FABIO Consigliere X        

13 ROSSIGNUOLO DANIELE 
OTTORINO 

Consigliere X        

  totale 12 1  
 

  
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale PALAZZO Dott.ssa Mariateresa. 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 
 
 

ESEGUIBILITA’ : immediatamente eseguibile 
 

 

http://www.comune.sanfrancescoalcampo.to.it/
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Il presidente mette in discussione il seguente punto all’ordine del giorno che illustra egli stesso. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Udita la proposta del Sindaco; 
 
Vista la proposta di deliberazione allegata alla presente per costituirne parte integrante e 
sostanziale della stessa; 
 
Ascoltato l’intervento del consigliere COLOMBATTO Sergio; 
 
Dato atto che gli interventi sono stati integralmente registrati e depositati agli atti al n.6./2024; 
 
Visto il D.Lgs. n.267/00; 
 
Visti i pareri espressi dai responsabili dei servizi ex art. 49 del DLgs 267/00 come segue: 
parere tecnico:   Favorevole 
parere contabile :   Non dovuto 
 
con votazione unanime espressa in forma palese  
 

DELIBERA 
 
Di approvare la proposta di deliberazione n. 27 del 24/06/2024 , allegata alla presente per 
costituirne parte integrante e sostanziale ed avente ad oggetto: 
SCIOGLIMENTO CONVENZIONE DI SEGRETERIA COMUNALE TRA I COMUNI DI SAN 
FRANCESCO AL CAMPO, LOMBARDORE, RUEGLIO, SAN PONSO, ROBASSOMERO E 
TRAVERSELLA.           
 

*************************************** 
 
Successivamente  
 
con separata unanime votazione espressa in forma palese  
 
dichiara la presente immediatamente eseguibile ex art. 134 DLgs 267/00 
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PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
Consiglio Comunale n. 27  del 2024 

 
Oggetto: 
SCIOGLIMENTO CONVENZIONE DI SEGRETERIA COMUNALE TRA I COMUNI DI SAN 
FRANCESCO AL CAMPO, LOMBARDORE, RUEGLIO, SAN PONSO, ROBASSOMERO E 
TRAVERSELLA.           
 
Ufficio competente istruttoria UFFICIO PERSONALE  E ORGANIZZAZIONE 
 
Su proposta del sindaco / assessore sig. ___________ 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Visto l’art.30 del D.lgs. n.267/2000 che consente ai Comuni di stipulare tra loro apposite 
convenzioni al fine di svolgere in modo coordinato funzioni e servizi determinati; 
 
Visto l’art.98 c.3 del D.Lgs. n.267/2000 che riconosce ai Comuni la facoltà di stipulare 
convenzioni per il servizio di Segretari Comunale; 
 
Richiamata in merito la propria deliberazione del Consiglio Comunale n.2 del 07.02.2024 si 
approvava la nuova Convenzione di Segreteria Comunale tra questo Comune e i Comuni di 
Robassomero, Lombardore, Rueglio, San Ponso e Traversella, con prosecuzione della titolarità 
da parte della Dott.ssa Mariateresa PALAZZO, iscritta all’Albo dei Segretari Comunali e 
Provinciali della Sezione Piemonte al n.3780 nella fascia professionale B e con il Comune di 
San Francesco al Campo in qualità di Ente capofila; 
 
Visto il Decreto del Ministero dell’Interno - Dipartimento per gli Affari Interni e Territoriali, Albo 
Nazionale dei Segretari Comunali e Provinciali – Roma n.20070 del 20.06.2024, mediante il 
quale è stato disposto il collocamento a riposo anticipato del Segretario Comunale Dott.ssa 
Palazzo Mariateresa a decorrere dal 1° luglio 2024 (ultimo giorno di servizio 30 giugno 2024), 
avendo maturato un’anzianità contributiva di 41 anni e 10 mesi; 
 
Richiamato l’art.3 della Convenzione che prevede i motivi di modifica e scioglimento della 
convenzione di segreteria che prevede la sopravvenuta vacanza della sede convenzionata, per 
cui le Amministrazioni comunali possono consensualmente deliberare la risoluzione anticipata 
della Convenzione; 
 
Ritenuto, pertanto, di provvedere allo scioglimento della predetta convenzione per permettere 
l’individuazione di un nuovo Segretario per i vari Comuni; 
 
Dato atto che i Comuni aderenti alla convenzione concordano sullo scioglimento della stessa; 
 
Visti: 

- l’art. 30 del D.lgs 267/00 che prevede lo strumento della convenzione al fine di svolgere 
in modo coordinato servizi e funzioni determinati; 

- l’art. 98, comma 3, del D.lgs 267/00, che conferma la facoltà dei Comuni di stipulare 
convenzioni per l’ufficio di Segreteria Comunale, comunicandone l’avvenuta costituzione 
alla Sezione Provinciale dell’Agenzia Autonoma per la gestione dell’Albo dei Segretari 
comunali e provinciali; 

- il D.P.R. 4.12.1997 n. 465; 
- l’art. 42 del D.lgs 267/00 in merito alla competenza dell’organo consiliare nell’adozione 

del presente atto; 
 
Visto li parere espresso in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art.49 del TUEL; 
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Con votazione espressa in forma palese riportante il seguente risultato ___________________ 
 

PROPONE DI DELIBERARE 
 

1. DI SCIOGLIERE, per i motivi di cui in premessa, la Convenzione di Segreteria Comuale 
tra i Comuni di San Francesco al Campo (Ente capofila) Robassomero, Lombardore, 
Rueglio, San Ponso e Traversella, a seguito della sopravvenuta vacanza della sede di 
segreteria a seguito del collocamento a riposo anticipato della Dott.ssa Palazzo 
Mariateresa, titolare della sede; 

 
2. DI SUBORDINARE l’efficacia dello scioglimento all’assunzione dell’atto deliberativo da 

parte di tutti i Comuni convenzionati; 
 

3. DI TRASMETTERE copia della presente ai Comuni di Robassomero, Lombardore, 
Rueglio, San Ponso e Traversella, alla Prefettura di Torino, Ufficio ex agenzia autonoma 
per la gestione dell’Albo dei Segretari Comunali e Provinciali, per i provvedimenti di 
competenza; 

 

4. DI PROVVEDERE alla pubblicazione del presente atto nel sito web istituzionale (sotto-
sezione “Provvedimenti” di “Amministrazione Trasparente”), stante che lo stesso rientra 
negli obblighi di pubblicazione previsti dall’art.23 del D.Lgs. n. 33/2013; 

5. DI DARE ATTO che ai sensi dell’art. 125 del “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento 
degli Enti Locali” - T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 18.08.2000, n. 267 e successive 
modifiche ed integrazioni, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, la presente 
deliberazione viene trasmessa in elenco ai capigruppo consiliari; 

 
INDI IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
con successiva votazione resa nei modi e forme di legge riportante il seguente risultato 
__________________ 
 

PROPONE DI DELIBERARE 

6. DI DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del T.U.E.L. approvato con D. Lgs. n. 267/2000 e successive modifiche ed 
integrazioni. 
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IL SINDACO 

Firmato digitalmente 
DEMARIA ENRICO ALFREDO 

 
 

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
Firmato digitalmente 

 FERRON Diego 
 
 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

PALAZZO Dott.ssa Mariateresa 
 
 
 

RICORSI 
Fatti salvi i diversi termini previsti per legge, contro il presente provvedimento è possibile 
presentare ricorso: 
Al T.A.R. Piemonte entro 60 giorni dalla data di compiuta pubblicazione 
Al Presidente della Repubblica entro 120 giorni dalla data di compiuta pubblicazione 

_______________________________________________________________________ 
  
 


